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COLLEGE LIBERMANN DOUALA Année scolaire 2006 / 2007
3me Séguence / 25 janvier 2007
| Tle C | CONTROLE CONTINU DE MATHEMATIQUES Durée : 2H30

EXERCICE 1 : 6 points

1. Soit f la fonction définie sur ]0 ;+ oo [ par : f(x) = %x3 —Inx—-=

a. Déterminer la limite de fen 0 et en + oo
b. Etudier les variations de f
c. En déduire le signe de f
2. Pour tout entier n supérieur ou égal a 2, on pose

n
S, = l[i‘[l] + f[g] .+ f[ ” 1 Z f[/—(] et on se propose de déterminer la limite
nl \n n n \n

n =
\/”n!

3y

de la suite (U,) définie pour tout n >1 par U, = 7

(on admet que lim S, =
n—+00

a. Démontrer par récurrence que : Z K = [n(n+ 1)

b. En déduire que pour tout entiern >2, S, =

3

[dn+D]——l[m] .

12 ) 3

c. A partir du résultat précédent, déterminer la limite de —In

n] puis la limite de la suite (U,)

Probléme : 14 points

Soit f la fonction définie sur [0 ;+ oo [ par f(x) = iln)l( six > 0 et f(0) = 0.

(C) est la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (O, I, J)

1. Etudier la continuité et la dérivabilité de f en 0.
2. a. Soit ¢ la fonction définie sur ]0 ; + oo [ par p(x) = Inx + x + 1.

Etudier les variations de .
Montrer que I'équation ¢ (x) = 0 admet une solution unique 8 et 0,27 < 3< 0,28
Pour tout x > 0, exprimer f'(x) en fonction de ¢ (x).

Déterminer la limite de f en + oo
Donner le tableau de variation de f.
Déterminer la limite de Inx — f(x) en + oo puis donner une interprétation géométrique du
résultat.

e. Soit T' la courbe représentative de x — Inx dans le repere (O, I, J).

Etudier la position de T et (C) ; construire les deux courbes dans le repére (O, I, J).

4. On se propose d’étudier I'équation f(x) = n, ou n est un entier naturel non nul.

a. Montrer que pour tout entier n non nul, cette équation admet une solution unique «,.

o0 T 9 T

b. Montrer que pour tout entier non nul n, «, > €”
c. En déduire la limite de la suite («,,)

(@}

. o Q n
. Prouver que la relation f(«,) = n peut s’écrire sous la forme In[—g] =— (1)
e Qp

s . B . (e}
e. En déduire la limite de —g’
e

5. a. Justifier pour tout entier non nul n, il existe un réel positif €, tel que o, =en(1 + €,) (2).
b. A l'aide de (1), exprimer (1 + €,)In(1 + €,) en fonction de n.
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c. Démontrer que pour tout réel positif : 0 <A+ HIn(1l+ &) - ¢t < 5
2

d. En déduire que pourtoutn >1; ¢,<ne <e,+ %”,

P . — nZ —2n

puis que : 0 < ne —a,,§7e (3)
e. Al'aide de (2) et (3), déterminer la limite de €” + n— «, lorsque n tend vers + .
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